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Сръбският патриарх: Много от жертвите на 
бомбардировките на НАТО трябва да бъдат 
записани в календара на Православната 
църква

В слово по случай годишнината от бомбардировките на НАТО над Югославия 
Сръбският патриарх Порфирий заяви, че много от имената на жертвите могат 
и трябва да бъдат включени в календара на Православната църква.

„Днес възпоменаваме онези нещастни дни отпреди двадесет и две години. 
На първо място, нека помним и се молим за невинните жертви. А жертвите ни 
са невинни, защото нашият народ – както знае днес целият свят – се 
защитаваше от агресия. Спомняме си за нашите войници и полицаи, за 
героите от Кошара, Пастрик и други войскови части, за пилотите, а после и за 
невинните цивилни жертви на касетъчните бомби в Ниш, Косов, Метохия и 
Черна Гора, убити в пътническия влак в дефилето на Гърделица, убити по 



улиците и площадите на нашите градове, фабрики, болници, в телевизията, 
за умрелите деца… Ние ги помним, молим се за всички и съм убеден, че ние 
трябва да им се молим, защото Бог е записал имената им в книгата на 
вечността, книгата на вечния живот, а имената на мнозина от жертвите на 
тези 78 дни могат и трябва да бъдат записани и в календара на 
Православната църква…

Твърди се, че след 1945 г. сръбският народ е изгубил своите християнски 
качества, но аз съм убеден, че през онези 78 дни, по време на 
бомбардировките, през онези 78 дни, всички станахме свидетели на 
дълбоката християнска любов и солидарност на нашия народ, който изпълни 
божествената заповед: обичай ближния си!

Тази любов и смелост, истински героизъм, се проявява и днес, в месеците на 
страдание от епидемията. Сега героите са лекарите, медицинските сестри и 
всички здравни работници, а след това, по свой начин – и всички служители 
на публични служби, жените на касовите апарати в супермаркетите и много 
други“.

Бомбардировките на НАТО над Югославия започнаха на 24 март 1999 г. и 
продължиха 78 дни. По информация на Югославия цивилните жертви са 2 
500 души, а по неофициална информация между 1 200 и 5 400 души.
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